
Prorektor Štech poděkoval významným ženám za šíření dobrého jména Česka

Prorektor Štech poděkoval vyznamenaným Češkám za šíření dobrého jména země

24. 9. 2012; autor: Helena Stinglová; rubrika: i-Forum informuje

Kandidátky na ocenění Významná česká žena ve světě 2012 se v pondělí 24. září setkaly v recepčních prostorách Karolina Univerzity Karlovy s prorektorem prof. PhDr. Stanislavem Štechem, CSc. Prorektor Češkám žijícím v zahraničí poděkoval za jejich skvělou práci, která pomáhá šířit dobré jméno naší republiky za hranicemi.

Mezi ženami, které si samotné vyznamenání převezmou v úterý 25. září v Senátu v rámci oslav Dnů české státnosti, jsou Olga Hrubá, Marie Majtánová, Libuše Paukertová-Leharová, Jiřina Šilhánová-Sager a Tereza Maxová. Posledně jmenovaná, světově známá modelka a žena věnující v charitě, se slavnostního přijetí u prorektora Štecha nezúčastnila, protože ji zdržely neodkladné povinnosti v zahraničí.

„Dovolte, abych vám představil paní doktorku Marii Majtánovou, filoložku a nesmírně literárně činnou ženu. Přestože dlouhodobě žije na Slovensku, čerpá inspiraci ze země svých předků a ze svého rodiště na šumavsko-německém pomezí. Paní doktorka Libuše Paukertová-Lehárová je bývalá pracovníce Mezinárodního úřadu práce v Ženevě, kde se zasazovala o práva žen. Je také mimořádně aktivní ve švýcarských krajanských spolicích. Paní Olga Hrubá je jedna z nejvýznamnějších bojovnic za lidská práva, možná ani mnozí členové Charty 77 nevědí, kdo za ně na půdě amerického Kongresu a u amerických senátorů bojoval. Paní Jiřina Šilhánová-Sager z New Yorku už po čtyřicet let podporuje budování česko-amerických kulturních vztahů,“ představil prorektorovi čtyři přítomné kandidátky Ivan Dubovický z Mezinárodního koordinačního výboru zahraničních Čechů.

Vyznamenané ženy už v pondělí na půdě Univerzity Karlovy převzaly univerzitní pamětní medaile, ke kterým v úterý přibude cena pro laureátky – bronzová socha, jejíž autorkou je česko-kanadská sochařka Lea Vivot. Skulptura symbolizuje ženu rodící se z vejce. Výbor oceňuje významné Češky žijící v zahraničí od roku 2003.

„Tento projekt považuji za velice přínosný a vzácný, protože se mi zdá, že zejména v posledních letech jako bychom zapomínali vyjadřovat vděk jinak než finančními prostředky. Chci poděkovat kandidátkám za to, jakou práci odvedly,“ usmíval se na oceněné ženy prorektor Štech.

Kandidátky ceny si pak s prorektorem krátce pohovořily a prohlédly si historické srdce Univerzity Karlovy.